

【大数据打假】

面对规模庞大的网络商品,要想将假货“捞”出来谈何容易。但大数据可以通过商品样本库和数据库,对假货进行智能识别和追踪;也可以完成账号认证溯源、神秘抽检等复杂工序,让售假者防不胜防……但大数据打假只是线上的打假。当务之急,是要让线下打假也能借大数据的威力,让线上线下联动起来。

【踩红地毯植树】

此前,网络曝出3月12日植树节当天,湖南零陵区妇联、区林业局等单位组织的植树活动中,在一个山坡上,一些穿着志愿者服装的人员踩在红地毯上,举着旗子,拿着锄头等植树工具,走向植树活动现场。此事引发了网络热议,多数网民认为“踩着红地毯种树”属于作秀行为。

事发后,永州市委马上派出了调查组核实。零陵区委、区政府于事发第二天对区妇联主席唐美娥、区林业局局长蒋惠民进行诫勉谈话,并予以通报批评。

【“劣迹禁令”】

王学兵吸毒被抓,导致由其参与主演的电影《一个勺子》面临可能无法上映的窘境。徐峥呼吁改变“劣迹禁令”,称电影是一群人集体创作的成果。一个人犯了错,凭什么株连九族。2014年9月29日,新闻出版广电总局下发禁令,要求“凡是有劣迹的导演、编剧、演员等主创人员参与制作的电影、电视节目、网络剧、微电影等也都被要求暂停播出,各大网站也涉及其中。”

【禁止“外带食品”属侵权】

电影即将开场,观众却在检票口被告知不寄存外带食品就不能入场。工商部门表示,该行为涉嫌侵犯消费者自主选择权,应制止;专家表示,只允许购买影院自售食品有“店大欺客”嫌疑。提醒:遇此情况,打“12315”投诉!

【身份证变“一卡通”】

近日,在两会妇联组会议上,全国政协委员、北京市卫生局巡视员邓小虹“吐槽”,当下各种卡太多,应当拓展身份证的使用范围,把身份证变成“一卡通”,涵盖就医、教育等各类公共服务信息。对此,公安部副部长李伟表示,该问题牵扯到多个部门,不是公安部一家说了算。目前已经向国务院提出协调多部委解决问题。

现代优秀驾驶员的摇篮
驾校省交通行业十佳示范驾校

一、培训C1、C2驾驶员,可选择白天班、夜班两种时段学车。

二、从业资格证培训(旅客运输、货物运输、危货运输、押运员、出租车运输)

电话:8255491、8271050

地址:咸宁市温泉交通路9号



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

国办发文撤销县级政府驻省办

16日,国务院办公厅转发国家机关事务管理局《关于清理规范驻省会城市办事机构指导意见的通知》,要求撤销县级政府驻本省省会城市办事机构,撤销市、县两级政府职能部门驻本省省会城市办事机构,并对驻外省省会城市办事机构进行精简整合。

据了解,有关驻省会办事机构的问题在中央巡视组去年对江苏的巡视

中便曾被发现。去年,多省也转发了国家机关事务管理局对驻省会城市办事机构调查摸底的通知,截至目前,已有部分地方先行撤销驻省会办事机构。

据湖北、陕西、江苏等省的机关事务管理局官方网站显示,去年,上述省份皆转发了国家机关事务管理局下发的《关于开展驻省会城市办事机构情况调查的通知》,进行摸查登记。湖北省机关

事务管理局一位工作人员坦言,在这次摸底调查后,目前湖北也正按《通知》要求拟定相应的规范管理办法。陕西省则在摸底中要求严格核定驻省会办事机构的人员编制,严禁违规用人,加强资金审计;对未履行审批手续的不得下达财政预算。安徽阜阳市一个县的工作人员则告诉记者,去年该县便撤销了驻合肥的办事处。(据《南方都市报》)

中国成年人近4成失眠

3月21日是“世界睡眠日”,“中国睡眠研究会”近日报告称,中国成年人失眠发生率高达38%。

今年世界睡眠日的中国主题为“健康心理良好睡眠”。中国睡眠研究会调查显示,中国成年人失眠的发生率高达38.2%。此外,40%的成年人在最近一个月内出现白天打盹。中国睡眠研究会还发现,1900年以

来,人们的日睡眠时间以每年0.71分钟的速度递减。即我们当前的日睡眠时间比1900年减少了1.5小时。

很多人好奇自己的睡眠质量,目前市场上推出多款有“睡眠监测功能”的设备,如智能手环。专家表示,在家中自测睡眠,比较科学的是记“睡眠日志”。专家表示,连续记录几天就可以算出自己的平均睡眠效率

(睡眠效率=睡眠总时数/总躺床时间×100%)。睡眠效率低于85%就是质量不好。

专家称,数羊、喝酒不能促眠,泡脚、半杯牛奶或一本哲理性的书籍有催眠作用。最新研究表明,对睡眠不足者,周末延长睡眠可一定程度上减少肥胖风险。

(据《北京晨报》)

8岁男童脑死亡将捐器官救5人

吉林通化8岁男孩日前失去自主呼吸,被诊断为脑死亡。他的父母捐献孩子的两枚眼角膜、双肾和肝脏将帮5人重获健康。患病后小皓达曾说,希望病好后到天安门看升国旗。夫妇二人希望,能把角膜留给北京患者,替小皓达去看天安门。

2013年10月份,刚上一年级的小皓达突然全身抽搐,“那几天孩子有些

感冒发烧,我们按感冒治疗,症状消失了”。可不到半个月,这样的情况再次出现,而且孩子的抽搐越来越厉害,嘴角淌着口水,在送往医院的途中一度休克。通过紧急救治,专家告知,怀疑是脑胶质瘤,虽然可以手术,但有下了手术台和术后变成植物人的风险。

一年多的时间,王教波夫妻俩带着孩子跑遍了通化、吉林、长春大大小

小的医院,但都被告知手术效果不容乐观。为了尽可能拖住病魔的脚步,有一段时间,皓达每天要打六七瓶点滴。今年2月,小皓达的病情开始恶化,经过多方治疗未果,3月14日,小皓达失去了自主呼吸,被诊断为脑死亡。随后,在中国红十字会的帮助下,小皓达的父亲王教波签署了器官捐献的各项文书。

(据《京华时报》)

副局长称呼下属“老婆”并送豪表被停职

近日,有网友爆料称,四川资阳市雁江区交通局副局长王良军在QQ当中与女下属言语暧昧,称对方为“老婆”,并为其购买了价值39800元的手表。据通报,当事人已暂停职务,接受组织调查。

据微博爆料,疑似资阳市雁江区交通局副局长王良军在QQ聊天中,称一名女下属言语暧昧。该网友发出的QQ聊天记录截图显示,“王

良军”对女子称“亲爱的”、“老婆”,“昨晚都在梦里和您一起的”,“我抱着您好吗,老婆”。王良军还称,“我们这份情,这份爱,没有掺杂任何杂念,是一份纯洁的爱情,我将会刻骨铭心的真心,并将我俩的爱永远永远”。截图还显示,“王良军”为该女子买了一块价值39800元的手表。

当天17时许,雁江区交通局方面回应记者称,王良军仍在正常上

班,并在开会,稍后回应记者。雁江区纪委宣教室相关负责人则告诉记者,已获悉此事,正在调查处理。

17时30分许,雁江区网络舆情中心官微通报称,“雁江区交通局副局长王某某与女下属‘暧昧’聊天”网帖出现后,雁江区委立即成立了调查组对该帖内容进行调查核实。目前,当事人已暂停职务,接受组织调查。

(据《南方都市报》)

重点人群科学素养基础篇

(一)城镇劳动者

102. 消除静电的方法有哪些?

①静电接地。②增湿。③加抗静电添加剂。④静电中和器。⑤工艺控制法。工艺控制的方法很多,主要有以下几种:①适当选用导电性较好的材料;②降低摩擦速度或流速;③改变注油方式(如装油时最好从底部注油,或沿罐壁注入)和注油管口的形状;④装设松弛容器;⑤消除油罐或管道中混入的杂质;⑥降低爆炸性混合物的浓度。

103. 怎样使触电者脱离电源?

对于低压触电事故,可采用下列方法使触电者脱离电源:

(1)如果触电地点附近有电源开关或电源插销,可立即拉开开关或拔出插销,断开电源。但应注意拉线开关和平开关只能控制一根线,有可能切断零线而没有断开电源。

(2)如果触电地点附近没有电源开关或电源插销,可用有绝缘柄的电工钳或有干燥木柄的斧头切断电线,断开电源,或用干木板等绝缘物插到触电者身下,以隔断电流。

(3)当电线搭落在触电者身上

或被压在身下时,可用干燥的衣服、手套。绳索、木板、木棒等绝缘物作为工具,拉开触电者或拉开电线,使触电者脱离电源。

(4)如果触电者的衣服是干燥的,又没有紧缠在身上,可以用一只手抓住他的衣服,拉离电源。但因触电者的身体是带电的,其鞋的绝缘也可能遭到破坏。救护人不得接触触电者的皮肤,也不能抓他的鞋。



科普知识专栏

咸宁市科学技术协会主办